

煤炭库存积压,只能“割肉”销售,烟台煤老板感慨道:

做煤炭30年,还没这么惨淡过

本报记者 孙芳芳



煤场里没有忙忙碌碌的场景。本报记者 孙芳芳 摄



7月18日,中国煤炭工业协会在北京召开新闻发布会,对2012年上半年煤炭经济运行情况进行通报。“煤炭需求增幅持续回落”、“全社会煤炭库存快速增加”、“市场景气指数下降”……这一系列的字眼都刺激着煤炭商的神经。“今年到现在为止销售量勉强可以达到1万吨。”做了30多年煤生意的李野,想通过更多的市场信息判断自己是否该“割肉”了。

往年能销10万吨 今年还不到1万吨

今年50岁出头的李野在煤炭这个行业已经摸爬滚打了30多年,10年前从外地来到烟台,继续做这一行,现在在化工路附近有着自己的一家煤场。

1日上午,记者来到了李野位于化工路附近的煤场。一踏进大院,两人高的两座大煤堆十分抢眼。偌大的院子里静悄悄的,没有车来车往运煤的繁忙景象。在烈日的烤晒下,煤块滚烫滚烫。

“往年一般是,即来即走,哪会在这堆着啊,守着大堆大堆的煤没销路干着急。”李野告诉记者,他做煤炭生意30多年了,还没碰到过像今年这样的情形。

李野告诉记者,通常的年份他的煤场煤炭年销量都

在10万吨左右,而今年到现在为止销售量勉强可以达到1万吨。“跟2008年的金融危机不同,当时是缺煤,而现在是手里压着大把大把的煤卖不出去。”跟李野有同样感受的煤炭贸易商不在少数,在记者采访的几位贸易家中,不少人都是摇头直喊市场不好,对于具体情况却并不愿多提。“这种市场行情下,只能争取尽量少亏损,能熬得过去的才能生存下来。”在莱州经营煤炭公司的傅先生也不愿意多说。

为快速周转资金 煤商“割肉”自救

“价格不稳定,一直都在下跌,现在不少煤场都减少甚至是不再进货,没有客户的话,把煤压手里就是负担啊。”李野告诉记者,现在

不少煤炭经销商都在亏本往外卖。

“资金都压在煤炭上,卖不出去资金就周转不过来,而且还有不少人是从银行借的款,亏着本也得卖,要不怎么还银行的钱?”李野告诉记者,少则几十万,多到上百万甚至上千万,不少煤炭贸易商都在经历着一场“割肉”自救。

“每个贸易商都有自己相对固定的客户,市场越不好的时候大家就越要争取客户。”李野告诉记者,煤炭贸易商们纷纷“割肉”还有一个重要的原因,那就是要留住原有的客户。“能不能成交最终还是要看价格的,要是别人的价格比你的低,即使是老客户,也会流失的。”

“熬不过去的就退出市场,能熬得过去的也就赢得了市场。”李野告诉记者,不少煤炭贸易商对下半年的市

场依旧信心不足,“谁知道市场什么时候能景气,能处理掉得亏本也得处理。”

经济增速放缓 用煤需求减少

“煤炭行业是经济领域的晴雨表,不景气的背后是经济增速放缓的大背景。”鲁东大学商学院博士邓兆武认为,经济不景气的大环境下,用煤大户们纷纷控制生产能力,最终导致了煤炭经销商的生意经难念。

“主要是用煤大户减少了需求量。”煤炭生意不好做,李野也经常和同行们交流一下对市场的看法。“普遍都反映是受经济大环境影响。”

“亏本硬撑,大家都不容易啊。”凭着在这个行业30多年摸爬滚打的经验,李野希望能够顺利挺过这一次。



传递资本市场有效信息

烟台冰轮上半年 净利润9523万

本报8月1日讯(记者 李园园) 1日晚间,烟台冰轮(000811)披露了2012年半年度报告,报告期内,公司实现营业收入7.8亿元,比上年同期增长3.34%;归属于上市公司股东的净利润9523.75万元,比上年同期增长18.51%;基本每股收益0.24元。

新闻速读

条形码

暴露商品真面目

本报8月1日讯(记者 苑菲菲 实习生 张倩) 商品的条形码明明是692、693开头,可商家却称是进口商品,而多数不明就里的消费者也多稀里糊涂地就当进口商品来消费了。1日,记者调查了解到,商品条形码为690至695的为国内地生产,消费者在选购商品时要注意了。

1日,在南大街一家大型超市的冷藏区,国外进口的奶酪、牛奶等都被放在一起销售。记者看到其中一款奶酪上有原产国美国的字样,超市销售人员也表示该食品为进口,但其条形码却是以693开头。记者在中国物品编码中心网站上查询该商品条形码信息发现,商品其实是上海一家食品公司生产,公司的注册地址也是上海市浦东新区。

在洗化用品专区,有一款竹盐皂,超市为其设置的标签中产地一栏写着韩国,但商品条形码却是692开头。还有一种漱口水,产地写着泰国,但下面条形码也是692开头。

记者在中国物品编码中心网站了解到,韩国进口的商品,条形码应该是880开头,而泰国进口的商品,条形码应该是885开头。

采访中记者发现,这类商品多混杂在其他进口商品中间,价格也比标示为国产的同类商品高。还有一家超市的进口商品专区,有不少商品的条形码都被超市用小白纸贴上,另外写了个条形码。对此,超市方称是搞特价更改了,但是很难再通过条形码辨别该产品的产地。而消费者在购买时多看超市设置的标签信息,或者是看到包装上写的原产国,很少有消费者看条形码。

两项“新国标”施行第一天:

港城在售儿童商品多数不达标

本报记者 王红 尹海涛

8月1日起,由国家质检总局和国家标准化管理委员会发布的GB18401-2010《国家纺织产品基本安全技术规范》将全面实施。同时,酝酿多年的我国首个儿童家具强制性国家标准《儿童家具通用技术条件》正式实施。日前,记者走访市场发现,烟台大多数商家正在销售的婴幼儿用品都不符合“新国标”。日前,记者对“新国标”的实行情况进行了走访。

调查一:
不合格婴儿服装烟台还有卖

日前,记者走访市场发现,烟台大多数商家正在销售的婴幼儿服装都不符合“新国标”。

记者来到火车站附近的一家商场,看到4楼童装专区仍有很多标有旧国标标识“GB18401——2003 B类”的婴幼儿服装在销售,而且折扣很低,吸引了不少年轻妈妈前开购买。问及今天实施新国标一事,销售人员表示,听说

过,但商场目前还没有下达下架通知。

调查二:

在售儿童家具

多数不符合“新国标”

昨日,记者走访港城多家儿童家具品牌店,来看看我国首部“儿童版”家具国家强制标准的实行情况,记者发现,一些不符合新标准的产品仍在售卖,商家为尽快处理掉这些产品,正在大幅降价甩卖。

昨日下午,走访了富尔玛家居商场的多家儿童家具品牌店,对于新国标的实施,商家都已接到通知,已经开始按照新标准对产品进行调整。

某儿童家居品牌的店主杨先生告诉记者,对于新国标已经接到了厂家的通知,对产品也做出了调整,目前售卖的全部是符合新标准的产品。记者发现,该品牌的大部分儿童家具都采取了倒圆或倒角处理,但是也有少部分家具组件仍然是尖角。



一儿童家具品牌的一款不符合标准的产品正在降价促销。本报记者 尹海涛 摄

工商局:

未接到抽检通知

但可根据举报可抽

对于目前商场内不符合新国标的产品仍在销售的问题,记者采访了烟台市工商局消保科的相关负责人,据回应,一般情况下,国家出台的新政策、新标准等,都需要有国家下达到省,再由省下达至市,相关指示

的下达都是一个过程,需要一定的时间。到目前为止,烟台市工商局尚未接到上级下达的商品抽检通知。

但是,如果消费者拨打举报电话投诉,并且投诉者较多的话,工商部门可以根据举报情况,拟定、上报抽检计划,进而对被举报商家和产品进行抽检。由于对每次抽检的商品都需要先行购买,成本比较高,所以组织的每次抽检都非常严格和谨慎。